企业文化宣传过程中新兴媒体的运用

张士良

(中铁十九局集团电务工程有限公司 北京 102600)

【摘要】在现代科技发展过程中,新兴媒体得到了很大的发展,在传播方面具有多元化、准确、及时的特点,可以迅速扩散信息,具有较高的应用优势。企业将其合理用于文化宣传工作,能够对企业文化进行更为有效的宣传,对其宣传信息的时效性进行有效保障。本文综合探究现代企业利用新兴媒体进行文化宣传的具体策略,确保能够对企业文化进行更为广泛的宣传,使企业具有更大的知名度,进而确保能够有效推进企业发展。

【关键词】企业; 文化宣传; 新兴媒体

【作者简介】张士良(1993.9-), 男,汉,河北邢台,大学本科,中铁十九局集团电务工程有限公司,助理政工师,研究方向:企业文化宣传工作。

【中图分类号】F270

【文献标识码】A

【文章编号】1673-9574(2022)08-000235-03

引言

现代企业在开展文化宣传工作时,合理应用新兴媒体具有重要的价值,能够合理优化企业形象,使企业文化宣传工作具有更大的覆盖面积,进而确保职工群众能够更为全面的了解企业发展情况,为企业日常生产经营的有效开展创造良好条件。与此同时,文化宣传方式的合理优化还可以进行企业品牌形象的科学塑造,对企业长期发展进行有效保障,使现代企业在市场竞争中占据更高的有利地位,深入挖掘潜在客户,提升企业的经济效益。

一、新媒体特性

其一为碎片化,在现代社会发展中,人们的生活节奏正在日益加快,此时,人们的休闲娱乐时间具有较高的碎片化,而新媒体技术的科学应用,可以使人们充分利用碎片化的娱乐时间。其二为交互性,新媒体技术的科学应用,可以使人们随时展开互动,具有较强的交互性,使传统媒体在接收渠道和时间方面的局限性得到有效摆脱。受众可以利用现代新媒体技术发出自己的观念,会在一定程度内影响信息发布者。其三为个性化,新媒体技术的科学应用可以为受众提供更大的选择空间,使其信息传播具有较高的个性化,相对于传统媒体而言,新媒体可以对内容进行详细划分,确保用户能够基于个人需求进行传播内容的定制,使用户在获取信息方面具有更高的选择权。其思维较强的适应性和影响力,现代网络技术的高速应用,使媒体宣传形式得到了有效的改善,加快信息传播速度。现代媒体和数字网络技术的有效结合,可以使图像和声音实现有效集成,使群众视听觉得各项需求得到更高的满足,进而确保能够高效传播各项信息。

二、新兴媒体在企业文化宣传中的应用价值

首先,现代新媒体时代发展为企业文化传输创造了一定的便利条件,相关企业能够更为高效的宣传企业文化,同时,企业在具体进行文化传播时,能够强化企业文化建设,从而实现良好品牌的合理塑造,对企业进行良好形象的科学树立。企业在具体落实文化建设时,文化宣传是起非常重要的一项工作,而在现代互联网技术的高速发展中,自媒体技术具有更为明显的媒体特征和丰富的应用功能。用户可以利用微信、抖音、视频号等新型网络媒体了解企业文化,并对企业形象进行合理更新,优化企业形象。可以对公司网页进行合理规范,报道企业在经营中的具体事件,同时,还需要进行网络电视的科学制作,进行公司网页的及时上传,确保能够及时报到公司的新闻。与此同时,还可以有效推进科技发展,利用新兴媒体宣传企业文化。

其次,在企业具体发展中,具有一定的核心价值,是其稳定发展的重要保障,在该种状况下,企业需要强化自身核心价值观念,并对其进行有效传播。而通过科学应用新媒体技术,可以使企业之间进行更为有效的沟通,可以实现互利互惠局面的有效形成,推进企业发展,进行企业良好形象的科学树立。与此同时,通过科学应用新媒体技术,还可以使员工的距离大大缩短,进而确保彼此之间能够进行更为有效的交流,实现新型互相传播。

三、企业文化宣传应用新兴媒体的具体策略

(一) 优化宣传平台

首先需要科学选择宣传平台,在现代企业宣传过程中,新媒体技术得到了广泛的应用。企业在具体开展文化宣传工作时,需要科学应用现代新媒体平台,确保能够对企业文化宣传渠道进行有效拓展,企业不仅可以利用现代新媒体宣传企业文化,同

时,还可以利用新媒体平台进行企业培训。企业在具体选择新媒体平台实施,首先需要对其价值效益进行科学评价,具体包括,建设品牌化提升影响力,打造企业形象等多个方面,确保能够对新媒体平台进行合理应用,使其功能得到充分发挥。在我国现阶段,企业普遍利用微信公众平台和官方微博宣传各种信息和企业活动,能够吸引大量关注量和粉丝群体,对企业文化进行有效宣传。在完成平台的建设和选择之后,还需要强化平台管理,对其运行机制进行科学完善,合理划分宣传人员的具体职责,对企业宣传人员制定责任制,科学设置具体任务细则,从而实现长效管理,对宣传工作人员进行有效的鼓励和引导,使其在工作中具有更高的积极性,对其创新力进行有效培养[1]。

与此同时,还需要紧跟时事热点,在具体进行宣传工作时,结合热点话题,可以使其具有更高的时效性和实用性,有效组合企业宣传内容和社会热点,使企业具有更大的曝光度,从社会热点进行话题导入,以企业群体最为关注的问题开展宣传工作,确保能够紧抓细节,使群众产生强烈的情感共鸣,进而确保员工之间能够进行有效的互动。新媒体平台还需要为客户建立一些有用的服务,确保其实质性,使客户对其具有更高的关注度,进而确保能够和客户进行有效的交流互动,使客户对其具有更高的认同感和支持度。

最后,企业在关注新媒体发展的过程中,还需要有效结合 传统媒体,确保能够使传统媒体和新媒体平台及时对接,使其 宣传内容具有更高的延展性,实现宣传范围的有效措施,相关 单位需要对现代新媒体的发展趋势加强重视,深入研究新媒体 的发展特征,针对新媒体运营进行有效宣传。

(二)明确宣传思路

企业在具体进行文化宣传,首先需要进行工作流程的科学制定,确保其有序性和规范性,明确宣传思路,可以使其文化宣传工作的价值得到更为充分的发挥,首先,企业领导必须高度重视文化宣传工作,针对文化宣传加大资金投入,对其新媒体传播设备进行科学完善,搭建新媒体平台。此时,需要进行信息整合平台的合理搭建,确保企业内部职工可以实现信息共享,进而确保企业相关人员在开展各项工作时具有丰富的信息支撑[2]。例如,宣传人员可以通过账号登录网络信息平台,在每个平台中进行潜在客户的深入挖掘,科学建立文化宣传流程。确保在长期交流中,可以使客户更为全面的认识体验,逐渐转变为实际受众。与此同时,企业在对其内部工作人员宣传企业文化时,需要实时关注企业各项工作的具体情况和文化建设情况,使企业职工可以高度重视文化宣传工作,主动参与文化宣传,进而确保可以使企业文化宣传得到全面的发展,为现代企业建

设提供充分的动力支持。

(三)提升人员能力

企业在具体宣传企业文化时, 如果想要使新媒体传播的作 用得到充分体现,需要确保宣传人员具有较高的专业技能可以 熟练操作现代新媒体设备。首先,企业在进行宣传人员的招聘时, 需要全面了解相关人员应用新媒体的具体情况,结合文化宣传需 求和企业发展情况,制定考核标准,确保相关人员可以充分满 足企业要求,进而保证宣传人员具有较高的职业能力。与此同时, 企业还需要定期组织既有宣传人员进行专业培训, 学习相关技 能, 使盲传人员能够更为高效的操作新媒体设备, 提升盲传人 员的职业能力,为高效宣传企业文化创造良好条件[3]。除此之外, 企业还需要定期引进宣传专家,组织开展专题讲座,使其相关 人员可以高度重视文化宣传工作,使其各级宣传人员可以充分 了解自身工作职责,进而使其在日常工作中具有更高的责任心, 实现自身工作能力的有效提升,不仅能够推进文化宣传工作, 还可以使自身得到更大的发展。企业在实施具体工作时,还需 要组织新媒体人才进行岗位轮换培训,确保能够对其工作岗位 进行科学调整,完善宣传团队结构,对其相关人员的潜在能力 进行深入挖掘,强化集体合作,从而实现团队精神的有效形成, 确保能够稳定输出企业文化。最后企业需要使宣传人员充分了 解传统宣传方式和现代新媒体有效结合的重要价值, 对其传统 宣传理念进行科学,改革创新文化宣传方式,及时掌握市场舆论, 并对其进行有效引导, 使企业在市场中掌握充分的话语权, 推 进企业发展。

(四)加强舆论引导

企业在利用新媒体技术进行文化宣传工作,需要强化舆论引导,确保能够正确认识员工思想。在具体实施舆论引导工作时,需要对现代新媒体技术进行科学应用,强化正面宣传。此时,相关企业需要对其自媒体领域进行有效拓展,确保能够使员工积极参与各项工作,使其宣传工作具有更大的感染力。在实施具体工作时,还需要积极总结经验,改善工作方式,确保能够在企业文化宣传中进行更为有效的应用。基于员工角度分析问题,确保能够有效开展宣传工作,提升宣传效果,实现员工思想素养的有效提升。通常情况下,网络平台的信息量相对较多,同时存在部分不良信息,而年轻员工的判断力相对缺乏,容易受到误导,使其思想认知出现偏差,在该种状况下,需要强化舆论引导工作,在文化宣传中进行正确价值观念的科学传递。舆论引导的有效落实,可以在企业内部进行良好风尚的合理营造,引导员工积极学习优秀榜样,强化员工思想认知,从而实现员工工作水平的全面提升。

(五)强化宣传监督

企业在具体进行文化宣传时,宣传人员疏忽可能会造成不良信息或错误信息扩散,影响企业形象,为了使该种情况得到有效避免,在开展文化宣传工作时,需要强化监督工作,确保企业能够更为高效地开展文化宣传工作,为企业发展提供更好的服务[4]。首先,在发布相关信息之前,必须对其进行严格审核,确保能够充分了解信息是否存在敏感或错误的词汇与话题,使不良信息传播得到有效避免。公司职员在具体发布宣传信息之前,如果没有对其进行有效的内部审核,则可能会使其宣传信息中存在不良信息或虚假信息,则会影响企业声誉,但是企业内部也存在一定的问题,因此,需要强化内部审核工作,确保可以对其信息的准确性进行有效保障,进而保证企业声誉。在现代时代发展过程中,可以利用平台传播各种信息,进而导致企业外部人人可能发对企业造成不良影响的信息,此时,宣传人员必须及时删除不良信息,并找出恶意发布不良信息的相关人员追究责任,确保能够对企业文化宣传的网络环境进行合理优化。

(六)建设企业文化

首先, 需要进行员工平台的合理构建, 确保管理人员能够及 时掌握员工的心理需求和各项建议,并对其进行科学解决,使其 各级员工能够充分行使自身话语权。与此同时,管理人员在具体 开展企业管理工作时,需要对员工各项权益进行有效的维护,同 时,还需要高度尊重每个员工,使其在日常工作中能够充分享受 自身权利,对员工提出合理性要求,确保能够使其各级工作人员 更为高效地开展各项工作[5]。其次,还需要对员工的特点和才 华进行深入分析,确保能够实现知人善用,结合员工具体情况进 行岗位划分, 使其各级员工在工作中可以发挥更大的潜能, 为企 业发展创造良好条件,确保能够实现在企业得到更大的发展。企 业领导和各级管理人员还需要深入基层进行走访, 确保能够充分 了解员工内心需求,体会员工的思想情感,进而确保能够对员工 利益进行有效的维护。最后,在日常工作中,不仅需要严格要求 各级员工,同时,还需要确保要求适度,给予员工充分的关怀。 例如, 在工作繁忙时, 企业需要对员工身体状况进行综合分析, 适当轮休或调休, 为一线员工提供充分的休息时间, 对其健康状 态进行有效保障。最后,如果员工住在企业宿舍,相关部门还需 要对其宿舍条件进行科学改善,确保能够完善各项设备,同时, 还需要结合天气变化提供各项补贴和福利,强化文化活动对员工 业余活动进行合理丰富。通过给予员工充分的关怀, 在企业文化 中合理渗透人本理念,通过强化员工宣传,实现积极效应的有效 形成,强化企业文化宣传。

(七)加大经费投入

企业在利用新媒体进行文化宣传时,物质基础是相关工作有序开展的重要保障,在我国现阶段,部分企业缺乏完善的新媒体设施,会对其正常工作的有序开展造成一定的不利影响。此时,企业需要加大经费投入进行先进技术,设备的科学购置,完善技术体系,确保能够顺利开展实际工作。部分企业在具体生产时,为了节省成本,对其资金投入缺乏正确认识,使其技术设备相对落后,很难满足现代社会发展需求。通常情况下,新媒体设备技术具有较快的更新速度,因此,需要加大资金投入,确保相关设备具有较高的先进性,能够高度适应企业宣传的具体需求[6]。相关人员在实施具体工作时,需要强化设备维护,确保能够使其设备应用中的安全隐患得到及时消除,进而使其故障隐患得到有效减少,使其各项设备具有更长的使用年限,实现整体经济效益的全面提升。与此同时,还需要针对新媒体工作设置专门部门,创新宣传思想工作,确保能够对其工作效果进行有效保障。

四、结束语

总之,现代企业在开展文化宣传工作时,通过优化宣传平台,明确宣传思路,提升人员能力,加强舆论引导,强化宣传监督,建设企业文化,加大经费投入,可以对新兴媒体进行有效的应用,使现代新媒体平台和企业文化宣传有效结合,确保宣传人员能够对现代新媒体技术进行更为高的应用,强化企业文化宣传,使其相关人员能够更为充分地了解企业文化,进而确保企业各级工作人员能够积极参与文化建设,实现企业管理水平的全面提升,使企业具有更快的发展速度,提升企业经济效益。

参考文献

- [1] 吴俊. 新媒体传播在企业文化宣传中的应用分析 [J]. 美化生活, 2021(8):2.
- [2] 张松.企业文化宣传工作中新兴媒体的运用[J]. 精品, 2020(4):1.
- [3] 马睿阳. 新媒体在军工企业文化宣传工作中的应用与研究 [J]. 山西青年, 2020, No.583(11):94-95.
- [4] 刘芳. 浅析基于新媒体下企业文化的宣传策略及创新 [J]. 福建冶金, 2020, 49(2):3.
- [5] 李妙霞. 论新媒体条件下如何做好企业文化与新闻宣传的融合 []]. 时代人物, 2021(13):1.
- [6] 曹敏. 探讨新媒体传播在企业文化宣传中的应用 [J]. 商业 2.0 (经济管理), 2020(9):1.